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Milí spoluobčané,
začnu informacemi o kácení stro-

mů v ulici Okružní, na které se čas-
to dotazujete členů zastupitelstva, 
anebo o nich diskutujete mezi sebou. 
Věřím, že podání bližších informací 
pomůže k  objektivnějšímu náhledu 
na celou věc a reakce nebudou tak 
emotivní. Společnost Stavlux pře-
budovává hospodářské budovy Soj-
kova statku na obytné, a to v soula-
du s  územním plánem a stavebním 
povolením. K  obytným budovám je 
nutné zřídit inženýrské sítě, potřeb-
ný počet parkovacích stání (kterých 
je s  rozvíjejícím motorismem nejen 
v naší obci nedostatek), a také hlav-
ně zajištění bezpečnějšího průchodu 
chodců v této části obce, kudy chodí 
i vaše děti třeba do školy. Aby se to-
hle všechno mohlo vybudovat, bylo 
nutné vyřešit problém se vzrostlý-
mi stromy, které v takové velikosti a 
umístění vybudování stavby bráni-
ly. Společnost Stavlux tedy navrhla 
a požádala o vykácení těchto stromů 
s tím, že provedou náhradní výsadbu 
minimálně ve stejném počtu ks stro-
mů, ale umístí je tak, aby nebránily 
ve výhledu při vyjíždění z parkova-
cích míst (na to jsou normy). Přes-
to, že výbor životního prostředí při 
zastupitelstvu obce a zastupitelstvo 
obce nepodporuje kácení vzrostlých 
stromů (a často čelí nespokojeným 

reakcím spoluobčanů, když jim káce-
ní úřad nepovolí), nakonec se v tom-
to případě k  vykácení přiklonilo, a 
to nejen na základě doloženého den-
drologického posudku, ale také při 
úvaze, že při realizaci stavby by byl 
narušen kořenový systém stromů, 
stromy by měly narušenou statiku 
a hrozilo by nebezpečí pádu. Shnilý 
kmen pokáceného topolu také již vy-
kazoval určitá rizika a v případě ně-
jakého neštěstí při pádu stromu by 
jistě většina lidí viděla viníka ve sta-
rostovi, nebo ve vedení obce, že tomu 
nezabránili a nezajistili různá opat-
ření. Při obhajování potencionální-
ho viníka by asi nedávali přednost 
stromu před lidským zdravím, nebo 
dokonce životem. Proto než se začne-
me nad něčím pohoršovat, pokusme 
se na to podívat selským rozumem a 
pokud možno objektivně. Rozhodo-
vání v zastupitelstvu a na obci není 
mezi dobrou a špatnou variantou, ale 
většinou mezi více špatnými varian-
tami a rozhodující je, kterou si člověk 
vnitřně uhájí a jak si seřadí priority. 
Vím, že se asi musí na někoho nadá-
vat, ale dost často se nám křivdí a věř-
te, že to bolí. 

Další informací k dění v naší obci 
je demolice dvou budov v ulici Na Po-
toce. Jak jsem již dříve zmiňoval, hod-
láme rozšířit základní školu a posta-
vit tělocvičnu. Zatím to vypadá tak, 
že rozšíření školy bude vedeno přes 
potok až k poště, zůstane tam pou-

ze průchod, mimo jiné pro případ-
ný odtok vody. K rozšířené škole by 
se přistavěla tělocvična – sportov-
ní hala. Tyto budovy jsou plánované 
v místech, kde máme nyní „zázemí“ 
pro obecní techniku. Je tedy nutné 
nejdříve postavit nové prostory pro 
techniku a zaměstnance a potom 
stávající, chátrající, a hlavně nevy-
hovující zbourat. Povolení na demo-
lici máme na všechny tyto objekty, 
ale zatím demolujeme jen dva, a zá-
zemí - „technické služby“ vybuduje-
me v místech bývalého domu Dres-
lerových, v šířce cca 14 m (jak stávají 
kontejnery na bioodpad). Také zde je 
odstraňován keřový porost a někte-
ré stromy. Uvidíme, jestli se podaří 
zachovat lípu, nebo jestli bude muset 
ustoupit této stavbě a bude nahraze-
na jinou výsadbou.

Také jste zaregistrovali poklád-
ku vodovodního řadu – prodloužení 
v ulici Nádražní. Prodloužení vodo-
vodu bylo prováděno ve svahu v blíz-
kosti silnice. Při hutnění výkopu se 
začaly odlupovat obrubníky od silni-
ce, proto se přestalo hutnit a předpo-
kládalo se, že se obrubníky nepoško-
dí. Velký déšť ovšem pohnul zeminou 
natolik, že došlo k utržení obrubní-
ků. Realizační firma proto na požá-
dání provedla kompletní opravu, to 
znamená odkopání, zhutnění, proli-
tí štěrku betonem a znovu usazení 
obrubníků.
� Pokračování na str. 2.

Slovo starosty

Ženáčské hody 8. 6. 2024 Foto: K. Štěpánek



Jako prokletá se jeví akce obnova 
tůně na biocentru. Nejdříve jsme si ne-
chali zpracovat projektovou dokumen-
taci, která byla schválená stavebním 
úřadem, ale nevyhovovala podmín-
kám žádosti o dotaci. Rozhodli jsme se 
proto, že necháme vypracovat doku-
mentaci novou, v souladu s požadav-
ky dotačních podmínek a také s umís-
těním vykopané zeminy na pozemek 
blízký tůni. Zde bych chtěl poděkovat 
za vstřícnost majitelům pozemku, pře-
devším společnosti Bonagro a.s. a paní 
Suchánové a dík za součinnost paní Ve-
selé a panu Sojkovi. V současné době 
máme stavbu povolenou a podanou žá-
dost o dotaci, kterou jsme museli ještě 
o něco doplnit a požádat ještě o jedno 
vyjádření Jihomoravský kraj. Pokud to 
všechno stihneme, uděláme výběro-
vé řízení na zhotovitele a vyjednáme 
s Bonagrem nejvhodnější termín reali-
zace z hlediska osevního plánu. Pokud 
by se vše už podařilo, předpokládáme 
stavbu od listopadu do února (?).

Mimo opravování a budování, se 
v naší obci odehrává také bohatý kul-
turní život. Za poslední dva měsíce si 
vybavuji hasičské hody, o jejichž krás-
ný a hladký průběh se postarali nejen 
hasiči, ale hlavně naši svobodní stárci, 
kteří udržují dlouholetou tradici. Vě-
řím, že v nich zůstane ta zvláštní tou-
ha veselit se a bavit se svými sousedy i 
s přespolními i do budoucna. Myslím, 
že tuto touhu a natěšení udělat poho-
dovou atmosféru měli i naši ženáči o 
pouti. Čas věnovaný nácviku besedy, 
přípravy a zajištění všech potřebných 
úkonů tuto skupinu lidí různých po-
volání, ale stejného stavu (vdaná/že-

natý), stmelil a spojil. Myslím, že celá 
akce hodů takhle přátelsky působila 
na všechny přítomné. V neděli tato at-
mosféra pokračovala na slavnosti 90. 
výročí posvěcení našeho kostela na 
mši svaté a odpoledne programem na 
farním dnu. Prostě nabitý, ale krásný 
víkend.

Ještě, než popřeju krásné prázdni-
ny všem školákům, chci vám sdělit, jak 
jsem si v mateřské školce při pasování 
dětí na školáky uvědomil, jaký veliký 
kus práce odvedou učitelky, vychova-
telky a další zaměstnanci MŠ od při-
jetí tříletého děťátka, které často plá-
če a nechce maminku pustit domů až 
po období předškoláků, kdy tyto děti 
tančí, zpívají, recitují, dokáží praco-
vat v kolektivu a vystupovat před ve-
řejností. Často bereme práci druhých 
jako samozřejmost, pokusme se někdy 
pozastavit a na práci druhých se podí-
vat s obdivem.

Na závěr se s  vámi chci podělit o 
příjemnou zprávu. Naše obec se při-
hlásila do druhého kola soutěže Zele-
ná obec roku. V této soutěži odborná 
porota posuzuje u přihlášených obcí a 
měst zejména jejich dlouhodobé vize, 
inovativnost, ekonomickou smyslupl-
nost, nebo zapojení občanů. Zaměřuje 
se na energetické úspory, ekologičtější 
způsoby vytápění, využívání obnovi-
telných zdrojů energie, výsadbu zele-
ně, instalaci vegetačních střech a fa-
sád, nebo zodpovědný vztah k přírodě. 
V naší přihlášce jsme uvedli provede-
né, rozpracované a plánované projek-
ty jako výsadba stromořadí u fotbalo-
vého hřiště, zadržování vody pro další 
využití (MŠ a hasička), enviromentální 
výchova MŠ a ZŠ, přírodní klimatická 

zahrada (u tenisových kurtů) a MŠ za-
hrada v přírodním stylu, obnova tůně 
na Romze, Studie proveditelnosti a 
komplexní řešení pro využití a zádr-
že vody v krajině, SECAP – akční plán 
pro udržitelnou energii a klima, MEK – 
místní energetická koncepce, příprava 
vlastního obecního aktivizačního pro-
gramu podpory pro občany k realiza-
ci energetických opatření, spolupráce 
na společném projektu tří obcí (Blažo-
vice, Křenovice a Pozořice) s názvem 
ENERGOLAB – projektová porodnice 
v rámci programu JMK- SMARTAKCE-
LERÁTOR, a také energetická opatření 
na kulturním domě. Když pan Pospí-
šil vyplněnou přihlášku, kde byly tyto 
akce vypsány, přinesl, uvědomil jsem 
si, jak veliký kus práce a kolik akcí 
jsme ve spolupráci s ním a jeho kole-
gy již provedli, a že směr, kterým jsme 
se vydali, a který se nám zdá selským 
rozumem přirozený, může být i repub-
likově hodnocený a vnímán jako ekolo-
gický. Nedávno jsme dostali pozvánku 
na konferenci Udržitelná budoucnost 
obcí, která byla velice zajímavá a inspi-
rativní. Na konferenci proběhlo slav-
nostní vyhlášení soutěže Zelená obec 
roku 2024. V kategorii obcí nad 1 000 
obyvatel se na 3. místě umístila obec 
Blažovice, na 2. místě Bohumín a na 
1. místě Černovice. Při přebírání ceny 
jsem si uvědomil, jak je důležité mít 
kolem sebe spolehlivé lidi a byl jsem 
hrdý na to, že v Blažovicích dokážeme 
táhnout za jeden provaz. Tak v tom po-
kračujme, společné práce je před námi 
ještě moc.

Přeji krásné prázdniny a zaslouže-
nou dovolenou, a hlavně šťastné ná-
vraty.	�  Petr Pleva
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Dokončení ze str. 1.
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Volební okrsek: BLAŽOVICE
Výsledky hlasování:
Počet osob zapsaných v seznamech voličů:	
909
Počet voličů, kteří se zúčastnili hlasování: 
	 463	 50,94 %
Počet platných hlasů	 460	 99,35 % 

	 strana	 poč. hl.
SPOLU	 218	 47,39 % 
ANO 2011	 54	 11,73 %
Starostové a os. pro Evropu	 42	 9,13 %
PŘÍSAHA A MOTORISTÉ	 33	 7,17 %
STAČILO! KSČM, SD-SN, ČSNS	 29	 6,30 %
SPD a TRIKOLORA	 21	 4,56 %

Česká pirátská strana	 17	 3,69 %
Sociální demokracie	 11	 2,39 %
ALIANCE ZA NEZÁVISLOST ČR	 7 	 1,52 %
Svobodní	 6	 1,30 %
PRO – Jindřicha Rajchla	 4	 0,86 %
DSZ – ZA PRÁVA ZVÍŘAT	 4	 0,86 %
Mourek – politická strana	 2	 0,43 %
Česká republika na 1. místě!	 2	 0,43 %
Strana zelených	 2	 0,43 %
ANO LEPŠÍ EU S MIMOZEM.	 2	 0,43 %
HLAS	 1	 0,21 %
LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI	 1	 0,21 %
SEN 21 a Volt Česko 	 1	 0,21 %
REFERENDUM – Hlas lidu	 1	  0,21 %
Levice	    1	  0,21 %

Volby do EP 7. a 8. června 2024

Volilo se i netradičně – v krojích
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Ze zasedání Zastupitelstva obce Blažovice
Zasedání dne 7. 5. 2024

•	 Zastupitelstvo obce Blažovice 
schválilo Účetní závěrku příspěv-
kové organizace ZŠ a MŠ Blažovi-
ce za rok 2023 sestavenou k 31. 12. 
2023 a rozdělení hospodářského 
výsledku po zdanění z hlavní čin-
nosti v celkové výši 62 628,07 Kč 
a souhlasí s převodem finančních 
prostředků dle návrhu do rezerv-
ního fondu.

•	 Zastupitelstvo obce Blažovice vza-
lo na vědomí Rozpočtové opatření 
č. 1/2024 

•	 Zastupitelstvo obce Blažovice 
schválilo uzavření smlouvy o zří-
zení služebnosti inženýrské sítě 
pro vedení veřejného osvětlení 
v ulici Ke Hřišti 

•	 Zastupitelstvo obce Blažovice 
schválilo Smlouvu o smlouvě bu-
doucí o zřízení věcného břemene 
mezi Obcí Blažovice a Jihomorav-
ským krajem na pozemky parcela 
č. 75/16 v k.ú. Blažovice, za účelem 
realizovat stavbu s  názvem „Bla-
žovice, Náves, DS NN, úprava VO, 
Stavlux“,

•	 Zastupitelstvo obce Blažovice 
schválilo Smlouvu o právu pro-
vést stavbu na pozemku parcel. č. 
367/2. Jedná se o zbudování sjezdu 
od  odstavných stání na pozemku 
parc. č. 399 u rodinného domu na 
vozovku ulice U Dráhy na pozemek 
parcel. č. 367/2, v souladu s projek-
tovou dokumentací stavby, která 
byla obci stavebníkem předložena.

•	 Zastupitelstvo obce Blažovice 
schválilo Smlouvu o smlouvě bu-
doucí o zřízení služebnosti inže-
nýrské sítě mezi Obcí Blažovice a 
VIVO CONNECTION, spol. s. r. o., na 
pozemcích parcela č. 910, 860/74 
a 196/14.

•	 Zastupitelstvo obce Blažovice 
schválilo Dohodu o investičním 
příspěvku na realizaci stavby roz-
šíření vodovodního řadu v  ulici 
Nádražní a majetkoprávním vypo-
řádání mezi obcí Blažovice a Svaz-
kem obcí pro vodovody a kanaliza-
ce Šlapanicko. 

•	 Zastupitelstvo obce Blažovice 
schválilo návrh nového znění sta-
nov Svazku obcí pro vodovody a 

kanalizace Šlapanicko a pověři-
lo starostu obce Blažovice, aby na 
valné hromadě Svazku, která bude 
rozhodovat o přijetí tohoto nového 
znění stanov Svazku, hlasoval pro 
jeho přijetí.

•	 Zastupitelstvo obce Blažovice zru-
šilo Směrnici 27/16 ze dne 23. 11. 
2016, která byla schválena usnese-
ním č. 6c/2016.

•	 Zastupitelstvo obce Blažovice 
schválilo Směrnici 27/24, Postup 
pro zadávání veřejných zakázek 
malého rozsahu. 

•	 Zastupitelstvo obce Blažovice 
schválilo Smlouvu o poskytnutí 
návratné finanční výpomoci z roz-
počtu obce Blažovice mezi posky-
tovatelem Obec Blažovice a pří-
jemcem Římskokatolická farnost 
Blažovice. 

•	 Zastupitelstvo obce Blažovice 
schválilo návrh nového znění sta-
nov DSO Šlapanicko a pověřuje sta-
rostu obce Blažovice, aby na valné 
hromadě Svazku, která bude roz-
hodovat o přijetí tohoto nového 
znění stanov Svazku, hlasoval pro 
jeho přijetí. 

•	 Zastupitelstvo obce Blažovice 
schválilo Smlouvu o smlouvě bu-
doucí o zřízení věcného břemene 
mezi Obcí Blažovice a EG.D a.s., 
na pozemky parcel. č. 110/2 a 95 
v  k.ú. Blažovice, za účelem reali-
zovat stavbu s názvem „Blažovice, 
úprava DS NN, Náves“.

•	 Zastupitelstvo obce Blažovi-
ce schválilo uzavření smlouvy o 
smlouvě budoucí o zřízení služeb-
nosti inženýrské sítě stavby „Bla-
žovice, kabel VO, U Dráhy“ v  uli-
ci U Dráhy s majiteli dotčených 
pozemků.

•	 Zastupitelstvo obce Blažovice 
schválilo Smlouvu o obstarává-
ní služeb mezi SAZKA a.s., a obcí 
Blažovice.

Zasedání dne 12. 6. 2024
•	 Zastupitelstvo obce Blažovice 

schválilo Závěrečný účet Obce Bla-
žovice za rok 2023 a vyjádřilo sou-
hlas s  celoročním hospodařením 
obce Blažovice za rok 2023, a to 
bez výhrad.

•	 Zastupitelstvo obce Blažovice vza-
lo na vědomí Rozpočtové opatření 
č. 2/2024

•	 Zastupitelstvo obce Blažovice 
schválilo smlouvu o spolupráci 
mezi obcí Blažovice, Základní ško-
lou a Mateřskou školou Blažovice, 
příspěvkovou organizací, a Tradi-
ce Slovácka, o.p.s., za účelem spo-
lečného nákupu silové elektřiny a 
zemního plynu na rok 2025 

•	 Zastupitelstvo obce Blažovice 
schválilo směnu části pozemků 
v k.ú. a obci Blažovice se společ-
ností Stavlux invest s.r.o. a STA-
VLUX projekt s.r.o. za účelem na-
bytí vlastnictví k pozemkům, na 
kterých bude vybudovaný chod-
ník. Směna bude uskutečněna bez 
finančního vyrovnání, neboť se 
směňují pozemky stejné hodnoty. 
Směňované části pozemků budou 
přesně vymezeny v geometrickém 
plánu, který bude za tímto účelem 
zhotoven. Jedná se o tyto pozemky, 
resp. jejich části: Pozemek parc. č. 
95 a pozemky parc. č. 93/11, parc. 
č. 93/12, parc. č. 93/14, parc. č. 
93/16, parc. č. 93/18, parc. č. 94, 
parc. č. 88/35 a parc. č. 88/27. 

•	 Zastupitelstvo obce Blažovice 
schválilo Smlouvu o zajištění pře-
ložky plynárenského zařízení a 
úhradě nákladů s ní souvisejících 
mezi GasNet, s.r.o., zastoupené 
GasNet Služby, s.r.o, jako vlastní-
kem plynárenského zařízení a obcí 
Blažovice jako stavebník. Jedná se 
o to, že Obec Blažovice plánuje roz-
šíření školy v ulici Na Potoce. Toto 
rozšíření bude stavebně zasahovat 
do vedení plynovodu. Při žádosti o 
stanovisko ke stavbě bylo vydáno 
zamítavé stanovisko s  návrhem 
řešení, jak získat ke stavbě školy 
stanovisko kladné. Řešení je tako-
vé, že by se plynovodní řad v místě 
stavby zaslepil a potřebné zokru-
hování plynovodu by se proved-
lo v ulici Humna a Nádražní okolo 
hasičské zbrojnice, v délce cca 45 
m. Předpokládané náklady jsou 
cca 750 tis. 
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Tradiční prázdninové opravy začínají opravou kruho-
vého objezdu ve Slatině:

od 1. 7. do 15. 12. 2024 - úplná uzavírka kruhového ob-
jezdu (uzavřená ramena ve všech směrech) – pro osob-
ní a nákladní dopravu a převedení dopravy mezi silnicí 
II/430 a Holzovou po provizorním bypassu (obousměrný 
průjezd po této komunikaci).

Průjezd vozidel IDS a MHD zachován v přímém směru 
(kyvadlově pomocí semaforu) mezi Holzovou a Bedřicho-
vickou. V důsledku stavby dochází k přesunutí zastávek a 
přechodů pro chodce.
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Uzavírka okružní křižovatky ve Slatině

VAS ve spolupráci s městy a obcemi 
zavádí dálkový odečet vodoměrů 6. – 7. července

Pěší pouť do Slavkovic
11. – 13. července

Autobusová pouť do Polska
(Krakov,…)
10. srpna

Autobusový zájezd do Kroměříže
(FLORIA – letní výstava, Květná zahrada)

10. srpna
Letní kino na Sokolském hřišti

23. srpna
Blažovický pivní cirkus 

na Sokolském hřišti
24. srpna

Letní kino na Sokolském hřišti 

Pozvánky

VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČ-
NOST, a. s., zahajuje rozsáhlý projekt 
instalace dálkově odečítaných vodo-
měrů v okrese Brno-venkov. Tento dů-
ležitý krok směrem k modernizaci a 
technologickému rozvoji infrastruk-
tury je výsledkem dlouholeté spo-
lupráce se svazky měst a obcí, které 
jsou vlastníky vodovodních sítí v da-
ném regionu a bude realizován bě-
hem následujících šesti let. Náklady 
na pořízení nových vodoměrů a čte-
cích elektronických zařízení s vysíla-
cí anténou jsou hrazeny svazky měst 
a obcí, jejich instalaci a přenos dat za-
jišťuje VAS.

Instalace těchto speciálních ode-
čtových hlavic na mechanických vo-
doměrech v domácnostech a firmách 
budou probíhat podle harmonogra-
mu, který vychází z povinnosti vý-
měny vodoměrů každých šest let. 
Pracovníci VAS při této výměně na 
nový vodoměr nainstalují odečtovou 
hlavici. Tato modernizace přinese 

odběratelům vody řadu výhod, včet-
ně možnosti sledovat svou spotřebu a 
dostávat formou SMS a e-mailu upo-
zornění na zvýšenou spotřebu nebo 
únik či havárii.

Číselné informace, grafy a další 
údaje budou dostupné na zákaznickém 
portálu VODÁRENSKÉ AKCIOVÉ SPO-
LEČNOSTI, a. s., kde se mohou zákaz-
níci přihlásit prostřednictvím webo-
vých stránek společnosti.

Spotřebované množství pro fak-
turaci vodného bude automaticky 
odečteno tímto dálkovým přenosem 
a pracovníci VAS nebudou do nemo-
vitostí zákazníků za účelem odečtu 
vstupovat. Zvýší se tedy nejen kom-
fort soukromí, ale i úroveň informací 
o spotřebě, zcela nově jsou zavedena 
alarmová hlášení. Společně se zavá-
děním elektronického zasílání fak-
tur tak VAS společně s městy a obce-
mi přechází do nové úrovně péče o 
své zákazníky.

Obec Blažovice se zapojila do pro-
jektu Kronika vzpomínek. Chcete-li 
si zavzpomínat, mladší ročníky něco 
dozvědět, poslechněte si vyprávění, 
která již byla natočena. 

Na stránkách obce Blažovice www.
blazovice.eu v  odkazu KRONIKA 
VZPOMÍNEK najdete již natočené díly. 

Kronika vzpomínek
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A co bude zakrátko? Vyskočí z něj 
kuřátko. 

O jaru se říká, že je nejkrásnějším 
obdobím v roce. Příroda se probouzí 
z dlouhého zimního spánku, všechno 
kolem nás voní, zpívají ptáci a na svět 
přichází mláďátka. A tento okamžik 
zrození jsme chtěli přiblížit i našim 
dětem.

V možnostech naší paní učitelky 
bylo přinést z domu líheň na kuřát-
ka. Už jen tento přístroj vzbudil v dě-
tech neuvěřitelnou pozornost a zvě-
davost, co nás čeká.

S velkou opatrností jsme vložili vej-
ce do líhně. Zkontrolovali jsme vnitř-
ní teplotu a vzdušnou vlhkost, aby vý-
voj kuřátek probíhal tak, jak má. Tato 
kontrola probíhala denně po celých 
21 dní. Velkou radostí bylo sledovat 
děti, jak jsou nedočkavé, občas i netr-

pělivé z těšení se na nové přírůstky. 
Nebyl by den, aniž by nezazněla otáz-
ka: „Paní učitelko, kdy už to bude?“ Po 
třech týdnech se děti konečně dočka-
ly. Když přišly ráno do školky, už na ně 
čekalo několik kuřátek hedvábniček a 
holokrček. Děti nadšeně poskakova-
ly, výskaly radostí a tleskaly. Kuřát-
ka ještě nějaký čas pobyla s námi ve 
třídě. Potom je paní učitelka odnes-
la domů, kde se o ně pečlivě starala 
až do doby, než byla kuřátka schop-
na samostatného života ve výběhu. 
Dnes už jsou z kuřátek velké slepič-
ky, které mohou děti neustále vídat 
a sem tam jim dát nějakou dobrotu. I 
to už naše děti vědí, protože součás-
tí tohoto projektu bylo dětem hravou 
formou přiblížit život slepic, kohoutů 
a kuřátek. Čím se živí a jaký mají pro 
nás užitek.

Těšíme se na další dny, naplněné 
dětskou radostí a zvídavostí z objevo-
vání něčeho nového. Děkujeme dětem 
za energii, kterou nám svým nadše-
ním předávaly. 

Za kolektiv MŠ Tamara Kalábová
Foto archiv MŠ

Copak se to stalo? Pročpak vejce popraskalo?
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A znovu a znovu…
A znovu a znovu se v kontejnerech 

na bioodpad objevují plechovky, ige-
lity, a další věci, které nemají s biood-
padem nic společného. 

Bioodpad v kontejnerech je určen 
ke kompostování. Pokud by kom-
postárna z  tohoto důvodu přestala 
bioodpad brát ke zpracování, nastal 
by velký problém. 

Bioodpad by odvážela svozová fir-
ma a několikanásobně by se zvýšila 
cena za odvoz, což by se promítlo i do 
poplatků za občana. 

Za nepořádnost a neodpovědnost
několika občanů 

zaplatíme všichni!!! 
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S koncem školního roku přichází 
ve školce čas hodnocení a vzpomínek. 
Rádi bychom s vámi sdíleli naše dojmy 
z několika událostí, které jsme prožili 
během května a června.

Na začátku května nám dvojice 
mužů z Konga, žijící již několik let v 
Praze, přiblížila africkou kulturu. 
Všichni jsme se učili zpívat, tančit a 
bubnovat v africkém rytmu se skupi-
nou Emongo. 

Při příležitosti Dne rodiny jsme 
uspořádali odpolední akci pro děti 
a rodiče se stejným názvem, během 
které každá třída předvedla krátké 
vystoupení. Poté si všichni dali malé 
občerstvení, vyfotili se ve fotokoutku 
a plnili úkoly, které byly rozmístěny 
na školní zahradě. Odpoledne se nes-
lo v příjemné a pohodové atmosféře. 

Konec května přinesl slavnost-
ní pasování předškoláků, které jsme 
zpestřili programem divadla Koráb. 
Během zábavného představení pl-

ného bublinek, balónků a tance děti 
usedly na speciální trůn, kde byly 
slavnostně pasovány královským me-
čem do stavu školáka.

Děti, které budou odcházet do ško-
ly, čeká na konci června ještě jedna 
tradiční akce s paními učitelkami. 
Při přespávání ve školce budou pře-
konávat svůj strach při stezce odvahy 
na zahradě, kterou za denního světla 
mají už velmi dobře prozkoumanou. 
Potom si užijí příjemný zbytek veče-
ra a společně přespí v mateřské škole.

V červnu jsme během sportovního 
dopoledne oslavili svátek všech dětí. 
Děti plnily osm disciplín, při kterých 
procvičily rychlost, zdatnost, přes-
nost a také týmovou hru s dodržením 
fair play. Během dopoledne dostaly 
občerstvení v podobě melounu a na-
nuků. Po splnění všech úkolů děti ob-
držely diplomy, medaile a dárečky.

Lenka Jakešová pak s námi sdílela 
radost ze čtení, tancování a zpívání 

během svého interaktivního progra-
mu. Její příchod do naší školky nám 
připomněl, jak důležité je čtení, hudba 
a tanec pro rozvoj celkové osobnosti.

Další velkou událostí byl výlet do 
ZOO Zlín, kde jsme společně se třída-
mi Berušek, Soviček a Včeliček obje-
vovali známá i méně známá zvířátka. 
Největším zážitkem bylo pro děti po-
hlazení rejnoků. Po výletě nás čekal 
hodový víkend, během kterého se ně-
které děti a paní učitelky zúčastnily  
v krojích společného průvodu se stár-
ky a stárkami.

Nakonec bychom chtěli poděkovat 
všem za spolupráci během školního 
roku a popřát našim dětem, rodičům 
a zaměstnancům příjemně strávenou 
dovolenou plnou dobrodružství, zába-
vy, ale také odpočinku. V novém škol-
ním roce se těšíme na setkání s našimi 
stávajícími i novými dětmi a rodiči.

Za kolektiv MŠ Anežka Daňková
Foto archiv MŠ 

Závěr školního roku ve školce

3/2024Blažovický zpravodaj
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Naše pátá třída vyrazila v červnu 
na dvoudenní výlet do Prahy. Cesta 
do Prahy trvala necelé tři hodiny vla-
kem, kde jsme si na tabletu mohli pus-
tit film, hrát hry a pouštět hudbu ve 
sluchátkách, abychom nerušili ostat-
ní. Dostali jsme i pití.

Byli jsme ubytovaní u Kapucínů, 
kam jsme si nejprve odložili věci. Poté 
nás paní průvodkyně provázela po 
památkách. Prošli jsme Pražský hrad 
s výměnou stráží, Zlatou uličku, Kar-
lův most, a nakonec jsme viděli zvoní-
cí orloj. Odpoledne jsme šli do Muzea 
smyslů, které se nám nejvíc líbilo. Pak 
jsme si šli koupit jídlo do Palladia. Ve-
čer jsme se vrátili na ubytování a roz-
dělili jsme si pokoje.

Ve čtvrtek ráno jsme se nasní-
dali a poté šli na Petřín. Někte-
ří vyšli pouze na začátek rozhled-
ny, ale většina došla až nahoru, 
kde byly pěkné výhledy na Prahu. 
Poté jsme jeli velkou lanovkou, šli 
na procházku kolem Vltavy a cestou 

jsme viděli Národní divadlo. Až jsme 
došli k přístavu, tak jsme se proje-
li lodí po Vltavě ke Karlovu mostu a 
zpátky.

Nakonec jsme šli na oběd, koupili 
jsme suvenýry a projeli se metrem.

Cesta vlakem do Brna měla zpož-
dění 50 minut, byla únavná a dlouhá. 

V Brně na nás čekali rodiče a odvezli 
nás domů.

Z výletu jsme si přivezli nové zna-
losti, spoustu zážitků a někteří z nás 
se do Prahy podívali poprvé.

Napsaly: Gabriela Kadlecová, 
Ema Daňková, Rozálie 

Kalábová, Viktorie Prášková

Páťáci v Praze

Pasování na čtenářePasování na čtenáře
Nevěděli jste, že existují skřítci, 

kteří mají rádi knížky? Někteří kníž-
kám přehází písmenka, jiní vymění 
obrázky či dokonce trhají rohy či ji-
nak ničí. Ale jsou tu i skřítci, kteří se 
o knížky starají. Takoví by chtěli být i 
prvňáčci ZŠ Blažovice. 

Děkujeme paním knihovnicím a ry-
tíři za krásně strávené ráno v knihov-
ně. Žáci prvního ročníku již přečetli 
(nejen) celý slabikář a znají všechna 
písmenka, ale také svou dovednost 
dokázali předvést před obecenstvem 
ve Spolkovně. A že se jim to vydaři-
lo, pan rytíř je pasoval na čtenáře. 

Děti obdržely knížku s věnováním a 
další drobnosti. Nevěříte, že i v naší 
knihovně jsme nějakého toho skřítka 
našli? 

Těším se, jak v nadcházejícím roč-
níku budeme pravidelně s  dětmi 
knihovnu navštěvovat a věřím tomu, 
že nejen společně, ale rádi sem děti 
zavítají i samy, společně se svými ro-
diči či sourozenci.

A pokud i vás čtení baví, anebo ces-
tu ke čtení teprve hledáte, neváhej-
te se zapojit do projektu PROČTENÉ 
LÉTO. Je tu pro všechny děti a do-
spělé, kteří chtějí o prázdninách 

zažít něco výjimečného. Tématem 
letošního ročníku jsou „Slova, kte-
rá si chceme zapamatovat”. Z webo-
vých stránek www.procteneleto.cz si 
můžete zdarma stáhnout brožuru, ve 
které najdete tipy na knihy na kaž-
dý prázdninový týden, pro tři věko-
vé kategorie dětských čtenářů. Letos 
nechybí ani tipy pro dospělé. Vybrané 
knihy se týkají slov o nás, slov o lidech 
a slov o světě. V brožuře jsou také ná-
měty na další prázdninové aktivity, 
součástí je i dětský pas.

Kateřina Hrabálková
Foto archiv ZŠ
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Ve středu 29. 5. 2024 ožilo fotba-
lové hřiště za vesnicí druhem sportu, 
který se zde pravidelně neodehrává, 
a to Bränballem – dynamickou pálko-
vací hrou podobnou softballu nebo 
baseballu, vlajkovým sportem naší 
základní školy. Tato mezi žáky popu-
lární hra se u nás vyučuje a hraje již 30 
let, kdy ji přinesla ze školení tehdejší 
vychovatelka paní Marie Daňková.   

Turnaji předcházela často drama-
tická vyjednávání o složení jednotli-
vých týmů, do kterých byli zapojeni i 
rodiče žáků. Nakonec se podařilo se-
stavit týmy hned 4 s originálními ná-
zvy Lopaťáci II, Surikatí Sigmy, Ka-
meňáci a Hvězdičky. 

V den turnaje byla již ve škole cí-
tit nervózní a napjatá atmosféra plná 
očekávání. Počasí nám na rozdíl od 
loňského prudkého deště letos přá-
lo, sluníčko naopak připékalo někdy 
až moc.  I tak ale po slavnostním ná-
stupu jednotlivých týmů a zahájení 
turnaje paní ředitelkou Danou Otou-
palovou se pod pečlivým dohledem 
hlavní rozhodčí paní učitelky Kláry 
Dvořákové a rozhodčích na 3 metách 
z řad ostatních členek pedagogického 
sboru pustili všichni účastníci s vel-
kou vervou do sedmiminutových bojů 
o pohár.

A bojovali všichni jako lvi (a lvi-
ce), někteří tatínkové a maminky se 

s velkou vášní do sportovního zápo-
lení tak ponořili, že měli na konci úpl-
ně promáčená trička. Nebylo rozdílu 
mezi malými a velkými bränballisty 
v jejich míře nasazení pro právě ten 
jejich tým. Všichni chtěli vyhrát a 
zdvihnout nad hlavu putovní pohár.

To se ale mohlo podařit jen jediné-
mu družstvu. Na nejvyšším místě na 
pomyslné bedně umístil klukovský 
tým Lopatáků II s  velkou podporou 
jejich tatínků. 

Fanoušci, kteří stejně jako loni má-
lem přišli o hlasivky, na druhé místo 
svým povzbuzováním pomohli holči-
čímu týmu Hvězdičky, kde je nutno 
ocenit manažerskou práci rodičů ma-
lých bränbalistů přímo v poli během 

zápasů. Na třetím místě skončili Ka-
meňáci a na čtvrtém Surikatí Sigmy, 
ale věcné ceny si za statečnost, nasa-
zení a fair play boj zasloužili všichni. 

Bränballové turnaje pořádané 
Školní družinou naší školy si poma-
lu budují tradici pěkných sportovních 
odpolední strávených v příjemné at-
mosféře setkání žáků a rodičů vždy 
ke konci školního roku. Věříme, že 
tato tradice bude pokračovat i nadále 
a sláva našeho oblíbeného Bränballu 
se u nás nejen udrží, ale naši žáci ji bu-
dou šířit i v dalších školách, kde se bu-
dou dále vzdělávat. 

Sportu zdar a Bränballu zvláště!!
Alexandra Kubalcová

 Foto archiv ZŠ

Třetí ročník turnaje v BränballuTřetí ročník turnaje v Bränballu
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Atletický čtyřboj a sportovní úspěchy našich žáků
Naše škola se v květnu zúčastni-

la atletického čtyřboje ve Tvarožné. 
Soutěžilo se ve čtyřech disciplínách: 
hod kriketovým míčkem, sprint, skok 
do dálky a vytrvalostní běh.

Za naši školu jsme měli čtyři týmy 
v různých kategoriích. V mladších 
chlapcích bojoval Berťa Sojka, Jirka 
Oplatek a Lukáš Jaroš. Amálka Kadl-
cová, Anička Navrátilová a Jolanka 

Večeřová získali 1. místo v kategorii 
mladší dívky a Anička Navrátilová 1. 
místo jako jednotlivec za nejlepší vý-
kon v této kategorii.

Kristýna Závodníková, Júlia Go-
davová a Zuzana Hrozková získaly 
1. místo v kategorii starší dívky a 1. 
místo získali i starší chlapci ve slože-
ní Tomáš Javůrek, Lukáš Javůrek a Ja-
kub Jaroš. Tom Javůrek navíc vyhrál 
i jako jednotlivec za nejlepší výkon 
ve své kategorii a nejlepší výkony ze 
všech soutěžících.

Školy z Tvarožné, Sivic, Šumic a Po-
dolí nám byly dobrými soupeři a uvi-
díme, jestli se nám příští rok podaří 
tato umístění obhájit.

Napsali: Zuzana Hrozková, 
Tomáš Javůrek, Klára Dvořáková

Foto archiv ZŠ
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Letošní den dětí, který se konal 
1. června na myslivecké chatě, navští-
vilo mnoho dětí, jejich rodičů i praro-
dičů. Celkem 82 dětí se zapojilo do již 
tradičních soutěží. Své dovednosti si 
mohly vyzkoušet v disciplínách jako 
je hod na šaška, šipky, skok v pytli či 
střelba ze vzduchovky. Občerstvení 
v podobě opečeného špekáčku, kte-
ré věnoval pan Petr Dohnálek, přišlo 
vhod. Počasí nám bohužel moc ne-
přálo, dvakrát nás zahnal silný déšť, 
ale dětem to náladu nezkazilo. Ka-
ždý si totiž mohl za svoji šikovnost 
v soutěžích odnést nějakou krásnou 
cenu. Program dětem zpestřil sokol-
ník s ukázkou dravců. Věříme, že se 
dětem oslava jejich dne líbila a že se 
příští rok zase všichni na myslivecké 
chatě uvidíme.

Závěrem bych chtěl poděkovat 
obci Blažovice za finanční podporu 
a členům MS Skalka Blažovice a SDH 
Blažovice za uspořádání a zajištění 
bezproblémového průběhu dětské-
ho dne.

Marek Daněk, foto archiv MS

Dětský den na myslivecké chatě Dětský den na myslivecké chatě 
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Činnost JSDH

Pravidelnou, nikdy 
nekončící činností hasi-

čů, je neustálá příprava jak teoretic-
ká, tak i praktická. K odborné přípra-
vě se scházíme každé úterý v 18 hodin. 
Témat, která musíme zvládnout je ne-
spočet, ale pro zajímavost uvedu pár 
asi nejzajímavějších. Jsou to:
•	 Požáry vozidel na alternativ-

ní pohony (LPG, CNG, vodík, 
elektromobily…)

•	 Technické zásahy a dopravní ne-
hody na vozidel s alternativními 
pohony.

•	 Lesní požáry a požáry ve volném 
prostředí.

•	 Požáry ve výrobních prostorách.
•	 Dopravní nehody.
•	 První – předlékařská pomoc.
•	 Zásah na nebezpečnou látku (kyse-

liny, zásady, průmysl. škodliviny)
•	 Práce ve výškách a nad volnou 

hloubkou.
Všechna tato témata jsou samo-

zřejmě proškolena teoreticky a ná-
sledně také vyzkoušena v nějaké mo-
delové situaci – zkrátka tak, abychom 
si to vyzkoušeli „na živo“. Mimo nejen 
tato témata provádíme pravidelné 
kondiční jízdy a pravidelné „kondič-
ní dýchání“. To je činnost, kdy každý 
nositel dýchacího přístroje tento pří-
stroj alespoň jedenkrát za 3 měsíce 
použije v délce alespoň 30 minut.

Mimo školení pořádaná v Blažovi-
cích se účastníme i školení v Tišnově, 
kde se naši dva členové, Jiří Pleva a Ja-
kub Hrnčiar, zúčastnili 28. února kur-

zu pro velitele. Stejně tak se v měsíci 
květnu zúčastnil Kryštof Paulík hned 
dvou kurzů, a to kurzu strojnického a 
velitelského, načež samozřejmě s pře-
hledem absolvoval na výbornou.

Co se kurzů týká, zúčastnil jsem se 
jako lektor kurzu pro nositele dýcha-
cí techniky, který jsme konali ve spo-
lupráci s Ústřední hasičskou školou v 
Jánských Koupelích. Kurz se konal v 
Podolí a Bedřichovicích.

Asi největším zážitkem prvního 
pololetí bylo pro hasiče, a doufám, že 
nejen pro ně, taktické cvičení v pro-
storách ZŠ v Blažovicích. Jedná se o 
cvičení, o kterém zúčastnění dopře-
du vědí. Vědí, v kolik hodin bude vy-
hlášen poplach, kdy má kam kdo při-
jet a co má dělat. Cílem cvičení není 
prověřit akceschopnosti jednotek, 
ale prověřit taktiku zásahu v daném 
objektu (proto se k tomuto typu cvi-
čení vybírají budovy s velkým počtem 
osob, nebo se složitými podmínkami 
pro zásah).

Činnosti, které jsme měli vykonat, 
jsme vykonali na výbornou. Myslím, 
že se z naší strany jednalo o profesio-
nální výkon, ostatně jako vždy.

Spolu s námi na místě zasahovaly 
jednotky HZS JHM ze stanic Pozořice, 
Slavkov u Brna a Brno-Líšeň. Z dob-
rovolných jednotek k nám byla ještě 
vyslána jednotka ze Šlapanic – přesně 
tak, jak je to určeno v požárním po-
plachovém plánu. Při tomto cvičení 
bylo úkolem naší jednotky po příjez-
du na místo odpojit objekt od energií, 
vytvořit dopravní vedení s útočným 
proudem za účelem likvidace požá-

ru a provést průzkum v objektu. Sa-
mozřejmě tím, že jsme měli být a byli 
jsme první na místě, jsme měli pro-
vést prvotní vytěžení informací od 
oznamovatele – paní ředitelky. Jak 
jsem psal již v úvodu této stati, vše 
jsme zvládli perfektně.

Co se provozních záležitostí týká, 
byla provedena revize dýchacích pří-
strojů a pětiletá revize nastavovací-
ho čtyřdílného žebříku.

V období měsíců března až června 
byla naše jednotka dovybavena nový-
mi technickými prostředky a to:
•	 velkou motorovou pilou Husqvar-

na a příslušenstvím k ní.
•	 neprořezovými návleky
•	 2 dřevorubecké lopatky
•	 4 hadicemi D25
•	 3 svítícími tyčemi a usměrňování 

provozu
•	 7 svítilnami
•	 kombinovanou proudnicí D25 s re-

gulací průtoku značky TKW
•	 2 přechodky C/D
•	 2 úchyty armatur do vozidla

Všechno toto vybavení bylo zakou-
peno z prostředků obce Blažovice a 
moc za ně děkujeme!

Aby vše nebylo jen na obecním roz-
počtu, tak za peníze, které jsme vy-
brali mezi členy „zásahové jednotky“ 
jsme zakoupili AKU šavlovou pilu a 
ruční pilu s teleskopickým nástav-
cem. Není to ovšem jediné vybavení, 
které jsme takto pořídili. Většinou se 
jedná o „drobnosti“, se kterými ne-
chceme zatěžovat obecní rozpočet.

Toto nové vybavení „provětrává-
me“ při činnostech jednotky – pra-
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cích pro obec. Těchto činností jsme od 
února vykonali 6. Dvakrát jsme byli 
kácet nebo ořezávat dřeviny, dvakrát 
jsme provedli oplach silnice, jednou 
jsme prováděli dozor při pálení dřev-
ního odpadu v prostoru biocentra a 
jednou jsme byli doplňovat vodu do 
parní lokomotivy.

Naše jednotka byla vyslána k jed-
nomu výjezdu, a to k asistenci ZZS a 
pomoc s transportem pacienta. Jed-
notka vyjela v počtu 4 hasičů. Společ-
ně s námi byla vyslána i jednotka HZS 
JHM ze stanice Slavkov u Brna.

Závěrem bych se ještě rád zmínil 
o preventivně výchovné činnosti. Na 
hasičce nás 2X navštívily blažovic-
ké děti. Poprvé to byli děti ze ZŠ, kde 
jsme si pro ně připravili nějaké poví-
dání o bezpečnosti a o Zdravotnické 
záchranné službě. Druhou návštěvou 
nás poctily děti z MŠ ze třídy Motýlků, 
kteří si povídali o povolání.

 A u toho slova povolání bych rád 
zakončil svůj článek. Chtěl bych podě-
kovat všem klukům, kteří toto povo-
lání (nikoli zaměstnání) vykonávají.

Přeji Vám všem krásné prázdniny 
plné pozitivních zážitků!

Petr Pleva
velitel JSDH Blažovice

Činnost SDH jaro 2024
Po pauze v  minulém čísle naváži 

na zimní měsíce, o kterých jsem psal 
minule.

27.2. jsme vyhodnotili místní vý-
tvarné práce žáků MŠ a ZŠ o požár-
ní ochraně očima dětí a odeslali na 
okres.

Také od letošního roku máme zří-
zen účet u Fio banky a stávající u ČSOB 
se kvůli zvedajícím poplatkům zrušil.

Delegáti SDH se v jarních měsících 
zúčastnili valných hromad organiza-
cí v obci.

Preventář Josef Lengál se zúčastnil 
5.4. odborného školení preventistů.

Celé jarní měsíce jsme se přede-
vším připravovali na hasičské hody, 
které po několika letech opět proběh-
ly, a to o víkendu 3.-5. května. V pá-
tek proběhlo stavění máje, v sobotu 
odpoledne prošel obcí průvod stárků 
a večer byla hojně navštívená hodo-
vá zábava. V neděli ráno byla slouže-
na mše svatá za živé a zemřelé členy 
sboru, s návštěvou hřbitova a násled-
né ukončení s posezením na hasičské 
zbrojnici. Chtěl bych poděkovat hlav-
ně stárkům a všem, kdo přiložili ruku 
k dílu.

Někteří členové se zúčastnili hasič-
ských poutí ve Křtinách i na Hostýně.

11.5. se družstvo starších žáků zú-
častnilo závodu ligy v Přísnoticích a o 
týden později 18.5. se na témže závo-
dišti zúčastnili hry Plamen, kde skon-
čili na 7. místě.

Proběhla exkurze na hasičské 
zbrojnici z mateřské školky.

1. června proběhl dětský den, který 

pořádá myslivecké sdružení Skalka, 
SDH a obec ji spolupořádají. Bohužel 
počasí moc nepřálo a akce byla ukon-
čena vydatným deštěm předčasně, 
ale i tak stihlo všech cca 80 dětí od-
závodit v připravených disciplínách.

6. června jsme se navždy rozloučili 
s naším dlouholetým členem br. Mila-
nem Paulíkem.

19. června proběhl pro mládež po-
slední hasič v  tomto školním roce, 
který byl tradičně ukončen opékáním 
špekáčků.

Výsledky POOD:
•	 kategorie L1 1. místo v  okresním 

kole Viktorie Prášková
•	 kategorie L1 2. místo v okresním 

kole Ema Daňková
•	 kategorie ZŠ2 2. místo v okresním 

kole Klára Vojáčková
•	 kategorie CX1 2. místo v okresním 

kole Júlia Godavová
Samozřejmě i přes léto nějaká ta 

činnost probíhá, ale ne v takové míře 
jako po zbytek roku.

Přeji vám pěkné prožití letních mě-
síců a odpočinek při dovolených.

Jan Šoke Lengál – starosta SDH
Foto archiv a K. Štěpánek
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Prázdniny jsou za dveřmi, děti už 
se nemohou dočkat a dospělí se těší na 
dovolenou. I v létě bychom měli dbát na 
základní pravidla požární bezpečnos-
ti. V období dovolených ponecháváme 
na delší čas svou domácnost bez dozo-
ru. Před odjezdem na dovolenou proto 
všechny spotřebiče, které nemusí být 
nezbytně v chodu, vypněte a odpojte z 
elektrické sítě. Ideální je vypnutí ce-
lého elektrického okruhu na centrál-
ním jističi, spolu se zastavením plynu 
a vody na centrálních uzávěrech.      

Během letních prázdnin zůstáva-
jí také děti častěji bez dozoru a chví-
le volna si pak zpestřují různými ex-
perimenty. Častou příčinou požárů v 
tomto období je již tradičně hra dětí 
se zápalkami a cigaretami v blízkosti 
hořlavin, nejčastěji ve sklepích, sení-
cích nebo v lese.

Při výletech do lesa nezapomínejte, 
že je v lese zakázáno rozdělávat ohně. 
Pokud přece jen chcete rozdělat oheň 
ve volné přírodě, pak pouze za přítom-
nosti dospělých na bezpečném ohništi 
vzdáleném nejméně 50 metrů od okra-
je lesa a v dostatečné vzdálenosti od 
hořlavých materiálů. Samozřejmostí 
by měla být dostatečná zásoba vody 
(písku, zeminy...) na případné uhaše-
ní ohně rozšířeného mimo ohniště a 
zalití ohniště po opékání.  Za silného 

větru nebo v období extrémního su-
cha bychom v přírodě nebo na volném 
prostranství neměli oheň rozdělá-
vat vůbec. V období zvýšeného nebez-
pečí požárů může hejtman kraje vy-
hláškou zcela zakázat rozdělávání 
ohňů. Nezapomínejte, že také při gri-
lování je třeba dbát patřičných bez-
pečnostních opatření.

Pokud vás při pobytu v přírodě za-
stihne náhlá nepřízeň počasí, snažte 
se co nejdříve najít nějaký úkryt (bu-
dova, přístřešek, most, …). Jestliže 
jste nuceni zůstat pod širým nebem, 
nezdržujte se na otevřených a vyvý-
šených místech, v blízkosti vodních 
ploch a toků, ani v blízkosti elektrické-
ho vedení. Pokud dojde k pádu drátů el. 
vedení na zem, tak se jich nedotýkejte, 
ani se k nim nepřibližujte. Jestliže jste 
v jejich těsné blízkosti, snažte se od 
nich vzdálit velice krátkými šouravý-
mi krůčky. V případě bouřky se pokus-
te najít chráněné místo v níže polože-
ném prostoru (údolí) s nižší vegetací, 
snažte se zbavit kovových předmětů (i 
deštníku), neschovávejte se pod osa-
mělými stromy a netelefonujte. V pří-
padě vichřice se nepohybujte na okra-
jích prudkých srázů. Hrozí nebezpečí 
pádu. V lese pozor na padající stromy 
a větve, v obydlených místech pozor 
na padající krytinu, okapy, květináče 

apod. Při přívalovém dešti se snažte 
vzdálit od vodních toků a prudkých 
svahů. Hrozí náhlý vzestup hladiny a 
sesuvy půdy. V případě krupobití, po-
kud nenajdete vhodný úkryt, si chraň-
te alespoň hlavu.

V horkých letních dnech se teplo-
ta v motorovém vozidle může rychle 
vyšplhat k vysokým hodnotám. Pone-
chání zvířete nebo dokonce dítěte v ta-
kové sauně je vyloženě hazard s jejich 
zdravím. Častým zlozvykem kuřáků 
je také ponechání plynových zapalo-
vačů volně za čelním sklem vozidla. Na 
přímém slunci pak dochází k přehřátí 
plynové náplně a k výbuchu zapalova-
če, který je v uzavřeném prostoru vo-
zidla často doprovázen požárem.

Velké nebezpečí vzniku požáru 
hrozí také při sklizni obilí. Špatný 
technický stav sklízecí techniky může 
být příčinou vzniku požáru přímo při 
sklizni na poli.

Při skladování slámy ve stozích je 
nutno dodržet předepsané vzdále-
nosti od budov, veřejných komunika-
cí, železničních tratí a el. vedení VN. 
Při ukládání slámy na půdách je nutno 
ukládat pouze suchou slámu a ve vzdá-
lenosti 1 metr od komínového tělesa.

Přeji všem spoluobčanům příjemné 
prožití prázdnin a dovolených.

� J. Lengál

Slovo preventáře
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(pokračování kroniky) 
Na říjnovém setkání (5. října 2023) 

se nás sešlo asi dvacet „děvčat“. Ná-
vštěvnost se zvyšuje. Opět jsme sla-
vily narozeniny. Tentokrát to byly 
sestry paní Božica Pazderová úcty-
hodných 91 roků a paní Milada Drago-
vá 88 roků. Obě dvě na to nevypadají, 
stejně vitální, pohodové, společen-
ské. Je to asi tím, že byly „odkoupané 
v předním broďáku“!!!

Po přání všeho dobrého do dalších 
roků a vydatném přípitku se rozmoh-
la různorodá debata o všem možném, 
co jsme si během toho měsíce nestači-
ly povědět. Ani nám to do těch 4 hodin 
málem nevyšlo.

***
Setkání seniorek se konalo dne 7. 

listopadu 2023 ve Spolkovně. Tento 
zápis provedla paní Staňka Lesáko-
vá. Jen jej přepisuji.

Přivítáním přítomných a starosty 
pana Plevy bylo setkání zahájeno. Mi-
nutou ticha jsme uctili památku býva-
lých členek senior klubu, které zaklá-
daly a pravidelně se scházely.

Pan starosta nás seznámil se zá-
měrem napsat historii o životě bla-
žovických občanů, dříve narozených. 

Pogratulovali jsme k narozeninám 
paní Jarmile Kadlecové, paní Zdeňce 
Křížové a paní Věrce Heroschové. Je-
jich pohoštění bylo velkolepé.

Zhlédli jsme fotografie blažovic-
kých občanů narozených již od roku 
(asi) 1800. Byly to hromadné školní 
fotografie podle tříd, takže některé 
žáky jsme skoro nepoznali. Na nároč-
né přípravě tohoto videa se podílely 
paní Zelinková a paní Plevová.

Nakonec jsme zavzpomínaly na 
bývalou partu blažovických zpěvá-
ků, kteří šířili slávu Blažovic skvělý-
mi kozařskými písničkami, které jsou 
zapsané (sice bez not) na papíře.

***
Dne 5. prosince 2023 jsme se sešly 

na svůj oblíbený „Babinec“ v menším 
počtu. Začíná chřipkový a i kovidový 
čas.

Na stole svícen, plno dobrot, chle-
bíčky, roláda, minerálka, oříšky. 
Vždyť prý je svatého Mikuláše a byly 
jsme všechny hodné!!! Po obvyklém 
krátkém přivítání začala chvíli vol-

ná debata, co, kdy, kde za ten měsíc se 
dělo. Podávalo se kafíčko a taky něco 
„na zdraví“!! Promítlo a rozluštilo se 
pár starých fotografií ze školních tříd 
z minulého století. Je zajímavé, že ně-
které tváře jsou lehko k poznání.

Venku je skoro tma a přišla nám 
návštěva sv. Mikuláše, dvou andělů a 
dvou čertů (rodina Pošvářova) kteří 
za řinčení řetězů a brblání nám na-
háněli hrůzu. Ale sv. Mikuláš i s an-
dělíčky je uvedl do klidu, protože my 
babičky jsme přece celý rok „hod-
né“!! Podělili nás dárečky, zazpívaly 
jsme si s  nimi, společně jsme se vy-
fotili. Moc a moc jsme jim poděkova-

ly a pozvaly ať přijdou za rok zas, že 
budeme celý rok hodné!! Udělali nám 
velkou radost a naše sváteční setkání 
se protáhlo o hodinu, takže jsme šly 
domů za tmy. Je to hezké, že se tradice 
dodržují. Adventní čas není vůbec o 
gruntování, pečení cukroví a shánění 
dárků, ale právě o takovém setkává-
ní a uvolnění, jaké jsme i my v našem 
věku prožily. Díky všem, kdo se na 
tom podíleli. Popřály jsme si pokojné 
svátky ve všech našich rodinách a ro-
zešly se domů, kam se vždy rády vra-
címe. Druhý den jsme dostaly sněho-
vou nadílku.

Vojtěška Plevová, foto archiv

Z kroniky Babince



Počasí přálo nejen obrazům, ale i 
jubilantovi Antonínu Vojtkovi

Hejno vlaštoviček čiřikalo nad ba-
zénem nádvoří zahradnictví Květ 
v Blažovicích. Bylo to 9. června a zá-
roveň svátek umění a již 10. ročník ví-
kendu tradičních otevřených zahrad 
v  Blažovicích. Uměním je i zahradní 
architektura prezentovaná Jiřím Vr-
basem s chotí, kteří pozvali oblíbené-
ho malíře jižní Moravy mistra Antoní-
na Vojtka s chotí. Sváteční atmosféru 
navodily stojany s desítkami instalo-
vaných obrazů, které malíř vytvořil 
zejména v posledním roce, v něm se 
dožil neuvěřitelných devadesáti let. 
V pohodě a naplněných prací. Jak sám 
řekl: „Já vlastně ani nepracuji, nemám 
ani pracovní dobu, je to můj život mezi 
obrazy a mnohdy u plátna, která si sám 
chystám, denně vydržím tvořit i více 

než deset hodin. Je to má radost přes, 
kterou jsem srostl s přírodou, a pří-
roda mne k sobě připoutala, doslova 
se cítím její součástí. Pálavské krajině 
jsem podlehl na celý život,“ řekl An-
tonín Vojtek, nositel medaile Otakara 
BYSTŘINY, oceněný moravský patriot 
i za spisovatelskou tvorbu. Neúnavný 
tvůrce zde v exteriéru navázal na sou-
časnou krajinářskou výstavu v Měst-
ském muzeu a galerii v Břeclavi či na 
expozici v Havlíčkově vile v Poštorné, 
která až do srpna ukazuje jeho druhou 
mystičtější tvář abstraktnější formou 
obsahově plnou kosmických vizí na-
zvanou Mezi světy. Stalo se již tradicí, 
že mnozí návštěvníci si užívají nejen 
obrazů, ale rádi se zaposlouchají i do 
tónů vážné hudby, kterou klavírním 
vstupem uvedl Jiří Vrbas. Poté man-
želské klavírní duo Tereza Gugg-Ka-

lábová spolu s  Johannesem Guggem, 
čtyřručně zahráli díla sbírající uznání 
po celé Evropě. K nim nepochybně pa-
tří Johannes Brahms či Juliusz Zareb-
ski. Vrcholem přednesu mladých kla-
vírních virtuosů byla symfonie Vltava 
Bedřicha Smetany. I potlesk poslucha-
čů napověděl, která skladba byla po-
sluchačům nejbližší, či nejsrdečněji 
přijata vděčným publikem. 

Sluníčko bylo pod mrakem, zvěda-
vé vlaštovičky se opět vrátily, poté 
co je svým krouživým letem vypu-
dila káně kroužící mezi tóny klaví-
ru. Přiletěly do svatého ticha, které 
si posluchači koncertu jejich štěbe-
tavým pianissimem opět vychutnali 
v přechodu času do normality tohoto 
vzácného dne. Děti je zase na oplátku 
v leže na nádherně střiženém tráv-
níku pozorovaly, protože pro mnohé 
to byl pohled dosud nepoznaný, ori-
ginální a úchvatný – „Tolik ptáčků,“ 
odvětil jeden klučina mámě, když ho 
chtěla posadit na lavici. Pak se i ona 
dlouze zadívala k obloze ...

Nepochybně lze říci, že se v  Bla-
žovicích v  Květu mnozí návštěvníci 
kochali, a že přijdou zase tentokráte 
na již jedenáctý ročník. Protagonis-
tům tohoto dne lze nejen poděkovat, 
ale i vyslovit absolutorium. Kdo zde 
byl odcházel spokojen ... a někteří 
v úžasu! 

Text: J.KUX, foto: Kryštof Kux

Celou dekádu let v kouzelné zahradě Květ

14

3/2024Blažovický zpravodaj

Všem přejeme léto plné sluníčka a zážitků
Blíží se nejoblíbenější část roku našich dětí „PRÁZD-

NINY“, všichni se rozjedou po dovolených, táborech, k ba-
bičkám a dědečkům nebo jen tak si budou užívat teplého 
počasí venku u vody, na zahradě u bazénu a při dalších 
sportovních nebo relaxačních aktivitách. Knihovna bude 
fungovat v  běžném režimu, takže kdo rád čte může za 
námi chodit celé prázdniny.

Mimo knih můžete v knihovně vidět od 20. května vý-
stavu obrazů Jakuba Čecha. Jakub je mladý muž s Downo-
vým syndromem, který maluje obrazy plné barev a op-
timismu. Přijďte se podívat, určitě vás svojí barevností 
povzbudí a potěší na duši.

13. června proběhlo tradiční slavnostní pasování dětí 
z první třídy na „ČTENÁŘE“. Malí čtenáři byli pasováni 
panem rytířem Martinem a těšíme se, že rozšíří řady ná-
vštěvníků naší knihovny. Také hned ve čtvrtek odpoledne 
si přišel svoji první knihu vypůjčit prvňáček Filip. 

Začátkem června jsme nakoupily do knihovny nové 

knihy, jejich představení naleznete v  Online-katalogu 
v záložce Další možnosti vyhledávání – Novinky.

Otvírací doba knihovny: 
Pondělí 	15.00 hod – 17.30 hod.
Čtvrtek	16.30 hod – 19.00 hod.

A přijďte si posedět s knihou na naši terásku, letos ji 
máme voňavou bylinkovou.

Radka Rybová, foto archiv knihovny

Knihovna
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Sobotní noc, kostelní zvon odbíjí první ranní hodinu, 
na parket se snáší déšť a my víme, že je po hodech. Ale 
nesmutníme, naopak. Jsme šťastní. Počasí při nás stálo 
celé dva sváteční dny a tyto dešťové kapky nezmění nic na 
tom, že to byly jedny z nejhezčích hodů, které jsme zažili. 

Celý příběh začal o tři měsíce dříve, kdy se poprvé se-
šla zatím nesourodá skupina lidí s nejasnou představou o 
tom, jak tyto hody pojmout, jestli vůbec jít…

Stačily ale dvě tři schůze (rozuměj večírky) a všichni za-
čali tušit, že tyto hody budou velký. Velký úspěch, nebo ka-
tastrofa. Díky velkým přesvědčovacím schopnostem Jany 
Chlupové a jejímu zápalu jsme svolili jít na hody v původ-
ních blažovických krojích. Navíc jsme si v nestřeženém 
okamžiku odsouhlasili, že se naučíme Moravskou besedu. 
Na průšvih bylo zaděláno. Dvacet lidí, kteří měli problém 
najít si společné dvě hodiny týdně na přípravy, si takto 
elegantně přilévalo do ohně.   

Tuhle svoji naivitu jsme ale kompenzovali pílí a vlože-
nou energií. Pod dohledem Lidy Štěpánkové se nám da-
řilo krůček po krůčku prokousávat nástrahami besedy. 
Co v konečné podobě může vypadat jako sestava jedno-
duchých kroků a tanečků, to za sebou skrývá hodiny tvr-
dé práce, pošlapaných špiček, propocených triček a pře-
hřátých mozkových závitů. Ale postupně se vám to vryje 
pod kůži, do práce chodíte krok – sun – krokem, ve frontě 
v obchodě stojíte s rukama v bok a před usnutím nemůžete 
z hlavy vyhnat Sivá holubičko kdes byla…

Co začalo  nejistě, vrcholilo obrovským odhodláním 
všech zúčastněných zvládnout hody tak, bychom se za 
sebe nemuseli stydět. Nebylo jednoduché vše zorganizo-
vat, na nic podstatného nezapomenout. Pod taktovkou 
Evy Večeřové jsme tak přinášeli střípky do skládačky. Jak 
by řekl klasik: To máte rozmarýny, víno, parket, mašle, 
vozík, kroje, koštýř, občerstvení, lavičky…

Bez zapojení všech stárků a spousty dalších ochotných 
lidí by to opravdu nešlo.

Odměnou nám (vám) všem byla páteční letní noc, kdy 
jsme za doprovodu skvělé kapely Magma mohli na pár ho-

din vypnout hlavu a užít si parádní večírek.
Vrcholem našeho snažení pak byl sobotní průvod a ve-

černí hodová zábava.
Jak už jsem zmínil na začátku, počasí nám přálo, a tak 

jsme mohli celé dědině předvést krásné kroje, vyzvat při-
hlížející k tanci, společně si zazpívat v kolečku, nabídnout 
lahodné víno a drobné občerstvení. Prostě vše, co si bla-
žovické hody zaslouží. Z vašich reakcí a našich pocitů sou-
dím, že se nám to povedlo. Na co jsem pyšný, je zakončení 
průvodu na sokolském hřišti.

Naším cílem bylo nalákat co největší počet, aby se prů-
vod jen tak postupně nerozešel, aby si lidi užili pohodu 
až do konce, vychutnali si besedu, poseděli, popovídali, 
zazpívali.

Ve stejném duchu se nesla i večerní zábava. Nebylo hlu-
chých míst, na parketu i jeho okolí se stále něco dělo, Vl-
košáci nás nenechali oddechnout. A když už to vypadalo, 
že nám déšť zábavu o nějakou tu hodinu zkrátí, ženáče 
na place vystřídali mladí stárci a zábavu svým nadšením 
dotáhli do zdárného konce.

Závěrem bych rád poděkoval všem výše jmenovaným 
a současně i těm, jejichž jména nezazněla. Bez vás by to 
všechno nešlo. Misky vah jste svojí energií převážili na 
správnou stranu. Velké díky.

Michal Večeřa, foto M. Vacek

Sobotní noc
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Naši nejmladší fotbalisté, od 6 do 9 let, pokračovali 
v jarních měsících v trénincích na hřišti SK Blažovice

Mini přípravka
Pro děti z mini přípravky jsme v sobotu 5. května, pod 

záštitou MFK Vyškov, uspořádali na našem hřišti turnaj 7 
týmů mini přípravek – ročníky 2017-2019 (Blažovice, Ho-
lubice, Komořany, Kučerov, Pozořice, Prostějov, Vyškov). 
Turnaje se zúčastnilo více jak 80 dětí, které byly rozdě-
leny do tří kategorií A, B, C. Fotbalový oddíl Blažovic měl 
zastoupení 1xA, 2xB a 2xC (Blažovice za Prostějovem a 
Vyškovem byly 3. nejpočetnější oddílem na turnaji). O vý-
sledky utkání nešlo, skóre se nepsalo. Podle hodnocení zú-
častněných si děti i vedoucí turnaj užili, což byl prvotní cíl 
turnaje. Děkujeme všem za účast, trenérům Blažovic za 
vedení 5 družstev a obsluze kiosku, za zvládnutí náporu 
jeho obležení.

Pod záštitou MFK Vyškov jsme se ještě zúčastnili turna-
jů ve Vyškově a v Kučerově. Přátelská utkání jsme odehráli 
doma proti Šlapanicím a Křenovicím.

Na turnaji v obci Mokrá-Horákov, kde se již výsledky 
utkání počítaly, jsme se umístili na prvním místě z pěti 
účastníků.

Mladší přípravka
Mladší přípravka nebyla v letošní sezóně přihlášena do 

soutěží Fotbalové asociace České republiky, z tohoto dů-
vodu pokračovala v přátelských zápasech v Heršpicích 2x, 
Lovčičkách, Otnicích a doma s Křenovicemi.

Podobně jako mini přípravka se mladší přípravka zú-
častnila turnaje v  obci Mokrá-Horákov, kde obsadila  
4. místo z 5 účastníků.

Pro všechny mládežnické oddíly z  SK Blažovice bylo 
v polovině června uspořádané rozloučení se skončenou 
sezónou 2023/2024.

Bližší informace k najdete na stránkách skblazovice.cz.

Mini a mladší přípravka

Mini přípravka na turnaji v obci Mokrá-Horákov (1. místo)

Mladší přípravka na turnaji v obci Mokrá-Horákov (4. místo)

Rozloučení se skončenou sezónou (mini přípravka, 
mladší přípravka, starší přípravka a mladší žáci)
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V sobotu 25. května jsme se zúčast-
nili dalšího okresního přeboru v mi-
nivolejbale v Bučovicích.

Hrálo se na antukových hřištích 
i umělce. Zpočátku nám svítilo slu-
níčko, ale postupně se zatahalo a pak 
nás stihl prudký déšť. Holkám to ale 
nevadilo.

Když už se opravdu nedalo na an-
tuce kvůli kalužím pokračovat ve hře, 
přestavěli pořadatelé provizorní hři-
ště na přilehlé trávě. Holky hrály mezi 
kapkami deště. Vážím si toho, že hol-
ky turnaj nevzdaly a hrály i za deště.

Níže umístění ve skupinách:
Žlutá:
2. místo Belka Slavíčková & Míša 

Jarošová.
3. místo – Jolka Večeřová & Amálka 

Kadlcová.

4. místo – Danielka Nohelová & Alča 
Straková.

5. místo – Nelka Mášová & Terka 
Marková.

Oranžová:
3. místo – Mia Paulíková & Natálka 

Kašparovská.
4. místo – Liduška Marešová & Ro-

zárka Kalábová.
Bílá:
1. místo – Kika Závodníková & Anič-

ka Navrátilová.
5. místo – Emička Daňková 

& Klárka Vojáčková.
Červená:
2. místo – Gába K. & Gába V.
Máme před sebou volejbalový 

kemp v  Chorvatském Umagu.  Ale o 
tom zase v příští zpravodaji.

Za SK Blažovice Monika Hamrlová

Okresní přebor 
minivolejbalu v Bučovicích

Konečně je to tady. Ptáte se co? No 
přece léto! Nastal čas prázdnin a dovo-
lených a většina z nás, nabita sluneč-
ním svitem, jásá a tančí létu vstříc. Čer-
ven je měsícem nadějí. Startuje léto a 
rodiče se stávají optimisty, že synáček 
i dceruška se zase pochlubí jedničkami 
na vysvědčení a možná je pak čeká jako 
odměna koupání v moři. Někteří jedin-
ci ovšem nedokážou zahálet i o dovole-
né, a tak třeba vymalují byt, přestavují 
nábytek a stále něco kutí ve svých do-
mácích dílnách a pracovnách. Období 
letních prázdnin v nás evokují vzpo-
mínky na školní prázdniny, kdy jsme se 
proháněli po lukách, koupali v rybníku 
a jezdili na kole… a především volno od 
učebních hodin a vypracovávání úko-
lů… to všechno jsou krásné hřejivé po-
city. I příroda si dělá naděje: červenají 

se jahody a zrají první maliny, okurky 
a cukety nasazují květy a pokud nepo-
mrzly jarními mrazíky švestky, je nut-
no fofrem obhlédnout pálenice. Jedna z 
pranostik říká, že je-li červen deštivý, 
krásný červenec nás navštíví. Při po-
hledu na obilné lány se zemědělci radu-

jí na bohatou úrodu, bohužel však tato 
naděje bývá někdy bláhová, když při-
jde velké sucho. Počasí je v posledních 
letech nevyzpytatelné a dávné pranos-
tiky už neplatí…Osmého června má 
svátek Medard a tohle jméno je spojo-
váno s deštěm a nevlídným počasím. A 
právě v tuto dobu zrovna u nás bývá 
pouť, proběhly ženáčské hody, farní 
den a otevřená zahrada firmy Květ s 

výstavou obrazů Antonína Vojtka. A 
tady musím podotknout, že Pán Bůh 
má Blažovice rád, protože nám dopřál 
nádherné slunečné dny bez kapky deš-
tě. Všichni, kdo se na těchto akcích se-
šli, měli krásný čas na společné setkání 
a popovídání

Takže přepněte do „prázdninové-
ho módu“ a dejte příležitost jiným vě-
cem než pracovním. Přečtěte si knížku, 
udělejte si hezký výlet a povídejte si o 
něčem jiném než o práci. Pokud máte 
pocit, že musíte stále něco dělat a že je 
práce nad hlavu – tím spíš byste měli 
v létě vysadit. Co se stane? Obvykle vů-
bec nic, ale budete spokojeni a odpoča-
ti a načerpáte dost sil k dalším pracov-
ním povinnostem… Přeji všem krásné 
a pohodové letní dny.

Marie Paulíková

Letní fejeton

Zájezd do 
Kroměříže

Český zahrádkářský svaz Blažovi-
ce pořádá 10. srpna 2024 zájezd auto-
busem do Kroměříže. 

Navštívíme prodejní letní výstavu 
Floria na kroměřížském výstavišti, 
kde je možnost občerstvení a potom 
si prohlédneme Květnou zahradu.

Zájemci se mohou nahlásit do 
konce července na email: jan.voj-
ta@bonagro.eu nebo na telefon: 
606 715 431. 

INZERCE
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V neděli 9. června jsme téměř na den 
přesně slavili 90. výročí posvěcení na-
šeho kostela (kostel byl posvěcen 10. 
června 1934).  Poutní mši sloužil ředi-
tel poutního domu Velehrad v Římě P. 
Damián Jiří Škoda. K tomu nám krásně 
zazpíval náš blažovický sbor. 

Odpoledne oslava pokračovala. Po 
požehnání jsme se rozdělili, každý 
dle svých zájmů. Děti oblehly skáka-
cí hrad, dospělí se vydali na prohlíd-
ku domu Šebestiána Kubínka. Žáci ze 
základní umělecké školy nás potěšili 
hrou na různé nástroje. A venku už če-
kalo pohoštění, které připravily ženy 
(možná i muži) snad z celé vesnice. 

Sešlo se nás hodně, domácích i od-
jinud, různého věku, vyznání i „ne-
vyznání“, prostě tak, jak to má být. 
Hezky jsme si popovídali a pochvá-
lili všechno možné. V  neposlední 
řadě všechny ty neviditelné „pečlivé 
Marty“ ženského i mužského rodu. 
Všechny, kdo se starají o chod koste-
la, o to, aby nám v něm bylo dobře i o 
stavbu domu Šebestiána Kubínka. A 

také jsme ocenili všechny ty, co tuto 
slavnost připravili, všechny, kteří 
čímkoliv přispěli, i ty kteří po celou 
dobu obsluhovali. 

Někteří našli i chvíli, aby si přečetli 
o tom, jak to všechno kdysi bylo. Jak 
z ničeho vyrostl kostel. Přečetli si o 
tom, jak neúnavně lidé pracovali, jak 
zastavovali své majetky, hospodář-
ské krizi navzdory. Dnes tiše žasne-
me nad jejich obětavostí. Nad tím, že 
nepřestali, i když všichni z okolí, kte-
ří jeli kolem, kroutili hlavami a říkali: 
„Blažováci, to vás pochová!“ „A nepo-
chovalo“ (vzpomínka Julie Kuklínko-
vé na vyprávění jejího tatínka). S od-
stupem času můžeme říci, že naši 
předkové byli svědky a účastníky 
zázraku „v přímém přenosu“.  

Oficiální program zakončil koncert 
skupiny Haeven. Po koncertu si ješ-
tě nějakou chvíli poslední skupinky 
užívaly nádherného odpoledne, než 
se všichni rozešli do svých domovů. 

Marta Kalábová
Foto H. Wohlgemuthová, M. Zelinková

Devadesát let od posvěcení našeho kostela 

Historická fotografie
ze stavby kostela
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Jak to vypadalo v kovárněJak to vypadalo v kovárně
V nejstarší, obecní, kovárně byla 

jen výheň s měchem a kovadlina. 
Všechno pracovní nářadí si kovář vy-
robil sám, maximálně koupil od pilní-
káře ručně vysekaný pilník. Díry do 
železa se nevrtaly, ale do rozžhave-
ného železa se vyrážely, a stejně tak 
se železo neřezalo, ale sekalo na ko-
vadlině ručními sekáči – k tomu bylo 
často třeba přizvat tovaryše, nebo 
zaučeného selského chasníka. Železo 
se svařovalo pouze v ohni. Malá díl-
na měla jen malé okno a pokud výheň 
„zakouřila“, nebylo vidět vůbec nic. 
Koně se kovaly venku a stejně se tam 
opravovaly vozy. Když pršelo nebo 
sněžilo, opravovalo se ve „forhóze“, 
kde bylo přece jen trochu více vidět.

Vlastní kovárnu u svého domu, na 
současné parcele, postavil můj děde-
ček až v roce 1910. V nové kovárně 
měl již velkou a malou ručně poháně-
nou vrtačku a masívní nůžky na páso-
vé železo a silné dráty. Šlapací brus-
ku měl děda pravděpodobně stejnou 
jako sedláci na broušení seker a nožů 
– to byl vždy pískovcový kotouč pohá-
něný šlapáním jako šicí stroje. Kotouč 
se otáčel ve vodní hladině v dřevěném 
korytě, aby broušení bylo účinnější a 
kotouče tak neubývalo – stejně byly 
kotouče brzy šišaté a broušení byl 
docela kumšt. Na náročné svařování 
oceli i letování hrnců byl pořízen au-
togen. V neposlední řadě byla kovár-
na vybavena početným stolařským 
nářadím, protože kovář dokončoval u 
koláře objednané součásti vozů před 
jejich „okováním“.

Když byl do vesnice přiveden 
proud, tak se v kovárně objevily první 
dva motory ve vesnici, jeden s venti-
látorem pro výheň a druhý pro pohon 
upravené velké ruční vrtačky i pro 
pohon v kovárně nově vyrobené vel-
ké brusky (slouží stále). Který z obou 
strojů poběží, rozhodovala transmise 
s řemenovými převody. Na zavádění 
elektřiny a přestavbě ručních strojů 
se podílel již můj otec a oba motory 
i přestavěné stroje jsou funkční do-
dnes (poctiví bývali kováři i výrobci 
motorů!). Další, co vydrželo do dneš-
ních dnů je šlapací měch, který byl 
ještě znovu hojně používán v době 
2. světové války, když byl často vypí-
nán elektrický proud.

Můj otec nejpr-
ve kovárnu roz-
šířil na dvojná-
sobek a do dílny 
postupně pořídil 
transmisní sou-
struh, vyrobil 
menší motorovou 
brusku s menší 
vrtačkou, vyrobil 
nůžky na plech, 
pořídil řadu růz-
ných svěráků, 
koupil novinku – 
obloukovou svá-
řečku a konečně 
velký „pérový“ buchar. Hlavní kovář-
ské nářadí si dále vyráběl sám a doku-
poval jen různé „zámečnické“ nářadí. 
Když byly stroje a nářadí povinně stě-
hovány do JZD, tak se otec snažil co 
nejvíce vybavení dílny zachovat a vy-
robil pro JZD sám stejné kovářské ná-
řadí, které v Bonagru pravděpodob-
ně slouží dodnes. Větší problém byl se 
zabudovaným bucharem, který chtěl 
také zachovat, a tak zakoupil sám pro 
JZD stejný buchar, jaký na jeho dopo-
ručení pořídil také jeho bratranec v 
Šaraticích, který ale skončil za totali-
ty v průmyslu.

A jaké bývalo prostředí v kovárně? 
O tom jsem již něco psal, jak to pama-
tuji. V kovárně se pracovalo obvykle 
na více místech současně, protože dě-
deček i otec měli dva tovaryše a po-
kud nepotřebovali pomoc na svém 
díle, měl každý tovaryš rozpracová-
no své. Tovaryši byli obvykle ze vzdá-
lenější obce a u otce vykonávali Spo-
lečenstvím kovářů povolenou praxi, 
která byla součástí výuky a získává-
ní praxe pro mistrovskou zkoušku. U 
kováře i bydleli a po určitém čase se 
střídali. Ani kovářova žena nepřišla 
naprázdno, ne že by „tahala měchy“ 
jak bývá na obrázcích, ale pro ubyto-
vané tovaryše vařila a sem tam i vy-
prala, aby mohli k muzice. Že by ale 
tovaryši nebo učni pracovali také v 
domácnosti nepamatuji – v kovárně 
bylo vždycky dost práce a s kravkami 
pro seno musela třeba sama babička 
s dětmi.

Vedle kovárny byla nepostrada-
telná „kůlna“ – průjezd, kde se kova-
ly koně. Kovář pak pendloval mezi 

výhní, kovadlinou a kůlnou, kde se 
o koně staral sedlák. Specializované 
podkovářské nářadí bylo vždy v kůl-
ně a s kovářským nářadím se nemísi-
lo, ani děti si s ním hrát nesměly.

Jinak to vypadalo v kovárně přes 
týden a jinak v neděli. To se v sobotu 
udělal pořádný „ordnung“ – nářadí se 
posbíralo a uklidilo na přesně stano-
vené místo, našly se různé poztráce-
né věci, pokropila se podlaha, vymet-
ly „špóny“ a kovářské smetí – každý 
měl svůj úsek, za který odpovídal,  
i děti. Pak se občas kovárna využila i 
na nějaké společenské akce, protože 
o větší prostory byla nouze – my děti 
jsme tam občas hráli autorské diva-
dlo, nebo promítání pro kamarády a 
tetičky.

Jan Kašpařík

V kovárně se kompletovaly vozy z dílů objednaných u koláře

Děda Jan, dva tovaryši, syn Fran-
tišek a vlevo nějaký pomocník
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Zařídím Vám hypoteční nebo
spotřebitelský úvěr rychle a za
nejlepších podmínek na trhu. Díky
mým dlouholetým zkušenostem a
nadstandartním vztahům v bankách
bude pro Vás získání hypotéky nebo
úvěru hračka.

SLUŽBY

MAKLÉŘ
PRO VAŠI
OBLAST
TOMÁŠ FERBY

Prodám Vaši nemovitost za maximální
cenu, v průměru o 17% dráž! A navíc
rychleji, bez starostí a nákladů za
právníka a inzerci. K prodeji využívám
všechny účinné metody jako je
například 3D scan nemovitosti, půdorys,
video prohlídka, profesionální
fotografie, záběry z dronu a mnoho
dalších.

ferby@ofgroup.cz+420 608 500 522

Vykoupím jakoukoliv nemovitost bez
ohledu na technický stav, právní
vady, exekuce nebo podíl. Možnost
rychlé zálohy!

Pojištění nemovitosti je často
opomíjená záležitost, Vaši
nemovitost Vám pojistím na aktuální
cenu s jistou plnění v případě
pojistné události.

Odhad ceny ZDARMA!
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ZDARMA PRO OBČANY BLAŽOVIC. 
Tisk Protis, spol. s r. o. , Podolí 115, tel. 544 228 378, www. protissro. cz. 

LUBOŠ HRNČIAR
•  zednické práce
•  �zateplení, opravy, 

konečné úpravy fasád
•  �sádrokartony, malířské 

a natěračské práce
•  �venkovní dokončovací práce

Tel.: 605 039 417
Blažovice Luční 287

www.lubos.deim.cz

vykupujeme:
• �železo, železný odpad
• �barevné kovy - měď
• �slitiny - hliník, mosaz
• �elektromotory, startéry
• �kabely, rozvaděče
• �baterie, autobaterie

• �můžete zde odložit staré ledničky, 
pračky i drobnou elektroniku

• �vážíme na malé váze do 300 kg
• �vážíme na automobilové váze do 30 t
• �na objednání vám přistavíme 

velkoobjemový kontejner
• �vyplácíme na účet do 24 hodin.

OTEVÍRACÍ DOBA:
po - pá	     8:00 - 16:00              sobota	 8:00 - 12:00

VÝKUP KOVOVÝCH ODPADŮ
ORP Group s.r.o.  •  Nádražní 226, Blažovice

provozovna, Holubice 298  •  683 51 Holubice  •  email: orpgroup@seznam.cz
Tel: 723 283 231  •  IČO: 29274915  •  DIČ: CZ 29274915


